

Елисеева Нина Федоровна

работала в ЦБС в 1960 – 2003 годы

Была заведующей отделом обработки, сейчас на пенсии



Нина Федоровна Елисеева пришла в библиотеку после окончания Омского библиотечного техникума.

В 1961 году поступила заочно в Ленинградский институт культуры, училась вместе с Марией Андреевной Соловьевой. Она вспоминала позже свою студенческую жизнь как одно яркое мгновение – театры, музеи, прогулки по Невскому. И между всем этим – учеба. Училась легко, весело, с удовольствием. Когда родился сын, она вынуждена была уйти из Гоголевки, так как нужно было работать по воскресеньям, в результате ограничивалось общение с детьми. Нина Федоровна работала в те годы в библиотеках НГПИ, СМИ – и везде о ней шла слава как о высококлассном специалисте.

После того, как уходит из библиотеки Н.М.Перова, встает вопрос о том, кто сможет ее заменить. М.А.Соловьева, которая всегда старалась привлечь в Гоголевку лучших библиотекарей города, уговаривает Нину Федоровну вернуться и возглавить отдел обработки.

Как вспоминает Н.Ф.Елисеева, первое впечатление – «ничего не знаю». Но, как говорила Нина Федоровна, «глаза боятся, а руки делают». И быстро она окунулась в проблемы Гоголевки. А проблемы были нешуточные – централизация, затем реклассификация фонда. Помнится, на капустниках распевали: «Ах, ББК, ах ББК, как наша доля нелегка...».

Отдел, возглавляемый Ниной Федоровной, всегда был в передовиках. Умели работать, умели и отдыхать. Чего только стоили библиотечные капустники, организуемые Люссей Пироговой! И сама Нина Федоровна не чуждалась самодеятельных спектаклей. Не забуду, как решили мы провести библиотечный КВН между командами Центральной библиотеки и филиалов. Нина Федоровна

вместе с Ольгой Викторовной были душой команды ЦГБ. Зал буквально взорвался аплодисментами, когда они вышли на сцену и, обнявшись, запели:

*Мы так давно, мы так давно не отдыхали,
То ББК, то совещанья за спиной...
А тут еще нам КВН зачем-то навязали,
И вот стоим опять на сцене мы с тобой!*

Заходить в обработку было одно удовольствие. Шутки, смех, приветливые улыбки... И во главе стола - яркая, шумная, ироничная Нина Федоровна. У многих возникало ощущение – когда же они работают? А они так и работали – весело, со вкусом. И успевали очень многое. Тогда книги шли партии за партиями, и компьютеров не было.

Меня всегда привлекали в Елисейской независимость, какая-то азартность, и вместе с тем – способность понять, поддержать в трудную минуту, дать добрый совет. Нина Федоровна – интересный собеседник, с ней можно говорить обо всем – политике, литературе, кино, о детях. На все у нее своя точка зрения, достаточно своеобразная.

С ее уходом на пенсию библиотека многое потеряла и в плане профессиональном, и в плане межличностного общения. Но сотрудники всегда помнят ее, ждут в гости. Н.Д.Сычева так отзывается о Нине Федоровне: «Личность очень неординарная, яркая и противоречивая. Хваткий профессионал, умеющий организовать работу и спросить (нередко вполне сурово) с каждого из своих сотрудников за ее результаты. Руководитель, обладающий авторитарным стилем управления. Специалист, прямо-таки любящий делиться профессиональными знаниями, пусть иногда слегка покровительственно, но всегда с готовностью; и это было приятно.

Заботливая мама двух сыновей, сверхзаботливая бабушка, считавшая своим долгом помогать внуку составлять рефераты и доклады.

Человек, который, казалось, не может прожить и пяти минут без живого общения, любого – хоть неформального, хоть производственного».

Арефьева Л.Н.